
 Предавачи и други реализатори и спроводиоци програма. Програм стручног 

усавршавања који спроводи Национална академија, по правилу, реализују предавачи акредитовани 

у складу са програмом селекције, обуке и акредитације предавача. Предавачи могу бити из састава 

запослених у Националној академији, под условом да су претходно акредитовани под општим 

условима акредитације предавача. Ментори реализују програм стручног усавршавања када је, 

групним или појединачним радом са полазницима и у поступку обављања послова њиховог радног 

места, потребно обезбедити непосредну подршку и преношење комплетних знања, искустава, 

способности и вештина које за рад у области која је предмет програма има ментор, а која треба да 

стекне полазник. Коучи обезбеђују реализацију програма пружањем подршке полазницама која је 

усмерена на то да се заједничким или међусобним подстицањем за размену искустава коуча и 

полазника развију вештине за ефикасније решавање проблема и остваривање професионалних 

интереса и унапређење радног учинка на радном месту, односно за остваривање утврђеног 

делокруга и надлежности државног органа. Предавачима, менторима, коучима и другим 

реализаторима програма припада накнада за извршени рад. Реализатори програма за време 

извођења програма остварују право на плаћено одсуство са рада, за које остварују право на 

накнаду плате као да се налазе на раду. 

 Посебне програме обуке могу да спроводе високошколске установе које су 

акредитоване у складу са прописима о високом образовању, научноистраживачке организације које 

су акредитоване у складу са прописима о научноистраживачкој делатности, јавно признати 

организатори образовања одраслих који су тај статус стекли у складу са прописима о образовању 

одраслих и лица која за то буду акредитована.  

 Селекцију и акредитацију предавача и других реализатора и спроводиоца 

програма, као и ментора и коуча, спроводи Национална академија. Селекција предавача, ментора 

и коуча спроводи се из реда стручњака из области релевантне за рад државних органа, првенствено 

из реда запослених у државним органима. Предавач, ментор и коуч се селектује на основу 

стручног, радног и предавачког искуства у предметној области за коју се пријављује, објављених 

радова из релевантне стручне области, провере тренерских вештина, као и успеха у програму обуке 

предавача. Програм обуке предавача, ментора и коуча подразумева стручно усавршавање лица са 

специјалистичким знањем из одређених области и спроводи се ради унапређења предавачких 

вештина, усвајања дидактичко методичких знања и развоја вештина презентације и комуникације 

ради преношења стручних знања. Изузетно, када се за предавача селектује странац, програм обуке 

обухвата основе правног поретка и законодавног система Републике Србије, организације, 

делокруга и надлежности државних органа и њиховог односа према другим органима јавне власти 

и имаоцима јавних овлашћења и основне мере и активности из стратешких аката из области за коју 

се ангажује. 

 Акредитација предавача, ментора и коуча врши се након спроведеног поступка 

селекције, уписом у сталну листу предавача и других реализатора обуке која се води према 

стручној, односно тематској области или вештини. 

 Влада, на предлог Националне академије, доноси акт којим се ближе уређује програм 

селекције, обуке, акредитације и начина ангажовања предавача, ментора и коуча, износ накнада за 

њихов рад, као и облик, начин уписа и вођења сталне листе предавача и других реализатора обука. 

 За спровођење посебних програма обуке могу се акредитовати лица која испуне услове 

у погледу потребних кадрова, простора, опреме и средстава. Лице које поднесе захтев за 

акредитацију мора да има, односно да обезбеди: 

1) одговорно лице, као и реализаторе обуке са сталне листе предавача коју води 

Национална академија, друге реализаторе обуке ангажоване из реда запослених у високошколским 

установама које су акредитоване у складу са прописима о високом образовању или из реда 

запослених у научноистраживачким организацијама акредитованим у складу са прописима о 

научноистраживачкој делатности или из реда запослених у другим јавно признатим 

организаторима активности образовања одраслих или реализаторе обуке који имају најмање исти 

ниво и врсту образовања као и запослени који су полазници обуке, односно одговарајућег 


